
 

Protokół Nr 32/26 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju  

odbytego w dniu 25 czerwca 2026 r. w godz. od 14:00 do 15.30 

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  

*   *   *  

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol 

Matuszak, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził, że 

Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują quorum.  

 W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która stanowi 

załącznik nr 1 do protokołu.  

 

W posiedzeniu wzięło udział 9 członków. 

Obecni: 

1. Tomasz Bandyk 

2. Mirosław Drzazga 

3. Roman Dworzyński 

4. Józef Hoffmann 

5. Jarosław Łukasiewicz 

6. Karol Matuszak 

7. Elżbieta Regulska 

8. Waldemar Wojtkowiak 

9. Maciej Zegar 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – jeżeli z perspektywy państwa 

radnych są jakieś pytania lub ewentualne uwagi do tego programu, to bardzo proszę. A jeżeli nie, to 

przejdziemy do realizacji poszczególnych punktów. 

 

Tematyka posiedzenia: 
1. Zatwierdzenie sprawozdania z działalności komisji za rok 2025. 

2. Informacja o efektach współpracy Powiatu Jarocińskiego z innymi samorządami za 2025 r. w zakresie 

realizacji wspólnych zadań i inwestycji. 

3. Sprawy bieżące. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i 

wykorzystania dotacji udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkół i placówek niepublicznych 

po konsultacjach 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia zadania z zakresu 

administracji rządowej. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2026 - 2030. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. 

 

Ad. pkt. 1.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - zatwierdzenie sprawozdania 

z działalności komisji za rok 2025. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Państwo to 

sprawozdanie macie u siebie, ja tu nie będę go czytał, bo to mi się wydaje, że jeżeli są jakieś ze strony 



 

państwa radnych uwagi do tego sprawozdania, to bardzo proszę. A jeżeli nie ma, to bardzo proszę, 
przegłosujemy. Dziękuję pięknie.  

 

Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie sprawozdania z działalności komisji za rok 2025. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (9) Tomasz Bandyk, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, Józef Hoffmann, 

Jarosław Łukasiewicz, Karol Matuszak, Elżbieta Regulska, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (0) 

 

Ad. pkt. 2.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - informacja o efektach 

współpracy Powiatu Jarocińskiego z innymi samorządami za 2025 r. w zakresie realizacji wspólnych 

zadań i inwestycji. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Czy pan starosta zabierze głos? 

Bardzo proszę.  
 

P. M. Stolecki, Starosta - Szanowni państwo, pierwsze sprawozdanie, które mam tutaj w rękach, to jest 

oczywiście porozumienie z wojewodą wielkopolskim. Dotyczy ono przeprowadzenia kwalifikacji 

wojskowej. No i w czwartek będziemy oczywiście też projekt nowej uchwały dającej nam możliwość 
podpisania porozumienia z wojewodą i tą kwalifikację wtedy wojewoda ceduje tutaj na nas. Tutaj 

państwo mają podsumowanie tych kosztów, tych wydatków. To jest 55 tysięcy złotych i to te pieniądze 

otrzymujemy oczywiście od samorządu wojewódzkiego. Tutaj widzę, są efekty współpracy powiatu z 

samorządami gminnymi i tutaj szanowni państwo, mamy już tutaj mamy kształcenie zawodowe. To jest 

podpisane z miastem Zielona Góra. To jest 5100 złotych. Umowa z gminą Kotlin w sprawie przekazania 

dotacji celowej jest przeznaczeniem na dofinansowanie prowadzenia ośrodka interwencji kryzysowej. 

Gmina Kotlin nam tutaj przekazuje 2,5 tysiąca złotych. Te pieniądze trafiają do PCPR. Podobnie gmina 

Żerków 2,5 tysiąca złotych. I największą kwotę 25 tysięcy złotych mamy tutaj z gminy Jarocin. Mamy 

też tutaj, jeżeli chodzi o WTZ z powiatem pleszewskim i z powiatem wrzesińskim, to są odpowiednio 

kwoty 3910,67 groszy powiat pleszewski, 6571,78 groszy z powiatem wrzesińskim. Mamy oczywiście 

też podpisane porozumienie, które już funkcjonuje od wielu lat. Ten temat też już kiedyś tutaj 

informowałem radnych. No to jest dotacja, którą przekazujemy do gminy Jarocin. Jest to zadanie 

polegające na prowadzeniu biblioteki powiatowej przez gminę Jarocin. I tutaj z wytchnieniówki nie 

mamy nic. I ostatni punkt to jest z Wydziału Rozwoju. No to dotacja. Oczywiście co roku też staramy 

się pozyskać pieniądze na drzewka miododajne. To jest dofinansowanie rzędu 20 tysięcy złotych i wkład 

własny powiatu 16.612 zł. Tutaj mają Państwo też oczywiście nasze warsztaty. Budowa tych warsztatów 

wiemy, że jest w stopniu tam zaawansowanym. Tutaj powiat jarociński, dzięki oczywiście Państwu 

radnym, wkład nasz jest 3 miliony 440 tysięcy, ale pozyskane mamy ponad 6 milionów złotych. No 

i w poprzednim roku była też umowa dotacyjna z gminą Jarocin na realizację przebudowy drogi 

powiatowej Wilkowyja-Łuszczanów. No niestety tutaj ze względu na to, że ta inwestycja napotkała kilka 

trudności, to my tą dotację musieliśmy zwrócić, ponieważ zadanie było jednoroczne. Musieliśmy je do 

końca roku rozliczyć, ale już tutaj mamy z gminą ustalone, że oni w tym roku po prostu te pieniądze 

ponownie nam przekażą i to zadanie zrealizujemy do końca. No i tak jak Państwo dobrze wiedzą, to 

zimowe utrzymanie dróg od dwóch lat z gminą Żerków, a już od kilkunastu, to jest bieżące utrzymanie 

dróg i to są kwoty 168 tysięcy złotych na utrzymanie dróg na terenie miasta Żerków, a 310 tysięcy złotych 

to jest oczywiście na zimowe utrzymanie dróg na terenie całej gminy Żerków. Widzę, że dotarli 

kierownicy. Odpowiedzą na pytania jeśli są.  
 



 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – czy są pytania? A jeżeli nie 

ma, to nie ma i dziękuję pięknie.  

 

Ad. pkt. 3. Sprawy bieżące. 

 

Ad. pkt. 4.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania 

i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji 

udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkół i placówek niepublicznych po konsultacjach. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – kolejny punkt to jest 

zaopiniowanie projektu uchwały artykulacyjnej zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia trybu 

udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli i prawidłowości pobrania i wykorzystania 

dotacji udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkół i placówek niepublicznych po 

konsultacjach. Pani dyrektor, bardzo proszę.  
 

P. K. Kowańdy, Dyrektor Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych - Panie przewodniczący, szanowni 

Państwo radni, tą uchwałę wywoływaliśmy już w grudniu i tam tłumaczyłam, że tam się zmieniło 

rozporządzenie, które mówi, że w 2026 roku szkoły, które są integracyjne, muszą nam pokazywać 
godzinę wsparcia dla uczniów. Ta uchwała była podjęta w grudniu, ale niestety wkradł się błąd, że do 

uchwały był załącznik numer 1, a on ma się nazywać załącznik numer 2. Dlatego wywołujemy jeszcze 

raz tą uchwałę. Dziękuję.  
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – Czy są pytania ze strony 

Państwa radnych? Jeżeli nie ma, to bardzo proszę o przegłosowanie projektu uchwały. Dziękuję.  
 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli 

prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkół 

i placówek niepublicznych po konsultacjach 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (9) Tomasz Bandyk, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, Józef Hoffmann, 

Jarosław Łukasiewicz, Karol Matuszak, Elżbieta Regulska, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (0) 

 

Ad. pkt. 5.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia zadania z zakresu administracji rządowej. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Bardzo proszę, pan starosta.  

 

P. M. Stolecki, Starosta Jarociński - to jest to, o czym wspominałem. To jest właśnie uchwała, która 

daje nam możliwość podpisania umowy z wojewodą wielkopolskim na przeprowadzenie kwalifikacji 

wojskowej, którą już prowadzimy od wielu, wielu lat. W tym roku to zadanie będzie realizowane od 

9 marca do 30. Także uchwała, którą tak naprawdę co roku podejmujemy. Więc proszę państwa 



 

o pozytywne zaopiniowanie tej uchwały. Myślę, że ona jest akurat na tyle tutaj państwu znana, że chyba 

pytań żadnych do tej uchwały nie ma.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – Dziękuję. A jeżeli są 
jakiekolwiek, to bardzo proszę. Nie widzę, bardzo proszę o przegłosowanie. Dziękuję.  
 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

przyjęcia zadania z zakresu administracji rządowej. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (9) Tomasz Bandyk, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, Józef Hoffmann, 

Jarosław Łukasiewicz, Karol Matuszak, Elżbieta Regulska, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (0) 

 

Ad. pkt. 6.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2026 - 2030. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do 

protokołu. Poproszę pana Skarbnika o zabranie głosu, bardzo proszę.  
 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - dziękuję bardzo, szanowni państwo. W związku z tym, że zmienia 

się budżet na rok 2026, należy również dokonać zmian w wieloletniej prognozie finansowej właśnie w 

zakresie roku 2026. A oprócz tego w załączniku numer 2 dokonujemy zmiany w przedsięwzięciu 

wieloletnim pod nazwą Mistrz Suchej Zabudowy w Praktyce. Przypomnę, że to zadanie pozyskało i 

realizuje zespół szkół ponadpodstawowych numer 1 w Jarocinie. Pozostały w tym programie 

oszczędności z roku 2025, które wprowadzamy na rok 2026. I dlatego tam trzeba zaktualizować limity 

wydatków zarówno w budżecie, jak i w WPF-ie, skąd konieczne są zmiany.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak –Dziękuję. Czy są pytania do 

pana skarbnika, do pana starosty w tym zakresie? Jeżeli nie ma, to bardzo proszę o przegłosowanie 

projektu uchwały. Dziękuję.  
 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2026 - 

2030. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (9) Tomasz Bandyk, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, Józef Hoffmann, 

Jarosław Łukasiewicz, Karol Matuszak, Elżbieta Regulska, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (0) 

 

Ad. pkt. 7.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Jarocińskiego na 2026 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Panie Jacku, zmiany 

budżetowe bardzo proszę.  
 



 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Dziękuję bardzo. Jeżeli chodzi o ten projekt Miejsc Suchej 

Zabudowy kwota, którą wprowadzamy na wydatki oraz finansowanie przychodów jest to kwota 1038,85 

zł. A oprócz tego wprowadzamy do budżetów poszczególnych jednostek następujące zmiany. Straż 
pożarna wprowadza łącznie dochody w wysokości 45 524,26 zł. Z tego kwota 41 524,26 zł to będą środki 

wprowadzane też na wydatki. Po to, aby mogła komenda rozliczyć z budżetem wojewody 

wielkopolskiego w zakresie świadczeń mieszkaniowych a nawet przyznawanych strażakom w 

Komendzie Powiatowej Straży Pożarnej w Jarocinie. Te dodatki podlegają szczególnym zasadom 

rozliczania i tutaj taka kwota będzie po stronie dochodów została zwrócona i będzie też zwrócona po 

stronie wydatków z budżetu powiatu do wojewody wielkopolskiego. Oprócz tego Straż Pożarna 

wprowadza ponadplanowe dochody 500 zł odsetek bankowych z rachunków bankowych Straży Pożarnej 

i czyli pół tysiąca złotych w tzw. różnych rozliczeniach związanych z odpłatnościami w straży. Druga 

zmiana dotyczy Powiatowego Urzędu Pracy gdzie wprowadzamy 300 zł po dochodach i 300 zł po 

wydatkach i to są też pieniądze, które dotyczą rozliczenia z budżetem wojewody wielkopolskiego. 

Przypominam, że kiedyś Powiatowy Urząd Pracy prowadził rejestrację osób bezrobotnych za które to 

mogły być opłacane składki na ubezpieczenie zdrowotne jeżeli taka osoba bezrobotna nie miała tytułu 

do ubezpieczenia. Na bieżąco są jeszcze poprzednie lata przez Urząd Pracy korygowane i 300 zł, które 

zostało rozliczone jest związane z tym, że osoba miała inny tytuł do ubezpieczenia czyli ubezpieczenie 

zdrowotne mogło być opłacone z innego tytułu i w związku z tym występują oszczędności w wysokości 

300 zł które należy też oddać do budżetu państwa poprzez budżet wojewody wielkopolskiego i dlatego 

taka zmiana. Druga zmiana dotyczy w przypadku Urzędu Pracy zwiększenia planu o kwotę 327 169 zł. 

To są środki, tak jak co roku Powiatowy Urząd Pracy dostaje dodatkowo z ustawy dotyczącej Funduszu 

Pracy to są środki na wynagrodzenia wraz z pochodnymi. Oprócz tego w zakresie budżetu nastąpiły 

zmiany dotyczące planu wydatków starostwa. Gdybyśmy cały budżet podsumowali to możemy 

powiedzieć, że dochody ogółem zwiększyły się o kwotę 372 993,26 zł. Przychody pochodzące z 

rozliczeń projektów wieloletnich które pozostały na rachunkach bankowych środki wprowadzamy do 

budżetu tegorocznego na finansowanie budżetu po stronie przychodów jest to kwota 158 014,71 zł a w 

związku z tym następuje zwiększenie wydatków włącznie w kwocie 531 007,97 zł. Te środki ogółem 

zwiększające wydatki będą przeznaczone na finansowanie zadań starostwa zadań powiatu. W naszych 

jednostkach będą dotyczyły to 128 825,86 zł to są środki, które zostają w planie wydatków na odsetki 

bankowe to są takie wolne środki, które zostają w budżecie następuje zwiększenie planu na opłacenie 

składek na ZUS i na fundusz pracy od umów zleceń w zakresie kultury finansowanie występu Zespołu 

Śląsk 18,5 tys. zł finansowanie wypisu z rejestru gruntów do boiska Orlik kwota 100 zł finansowanie 

biegu zimowego kwota 12 tys. zł zakupy żywności 500 zł oraz składek na ZUS i fundusz pracy łącznie 

250 zł w zakresie działalności dotyczącej kultury fizycznej. W związku z powyższym, w związku z tymi 

zmianami proszę o zaopiniowanie ich przez Komisję  
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – Dziękuję pięknie. Czy są 
pytania do pana Jacka? Jeżeli nie ma, to bardzo proszę o przegłosowanie. Dziękuję pięknie.  

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (9) Tomasz Bandyk, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, Józef Hoffmann, 

Jarosław Łukasiewicz, Karol Matuszak, Elżbieta Regulska, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (0) 

 



 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – w ten sposób wyczerpaliśmy 

program posiedzenia. Dziękuję pięknie. Przypominam, że sesja jest w poniedziałek trzydziestego 

pierwszego czerwca o godzinie dwunastej. Dziękuję. 
 

 

 

Przewodniczący Komisji 

Budżetu i Rozwoju 

 

 

Karol Matuszak 

Protokołowała: 

 

Ewa Wielińska 

 


